
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  13-05-2022  με   αριθμό   5183   Ερώτηση   των   Βουλευτών 
 κ.κ.  Α. ΑΒΔΕΛΑ και Κ. ΧΗΤΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι 
διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας αποτελεί η επίλυση του θέματος της στέγασης των περιφερειακών τους 
Υπηρεσιών σε κατάλληλες κτιριακές υποδομές με σύγχρονους, άνετους και υγιεινούς χώρους 
εργασίας και διαμονής για το προσωπικό, αλλά και εξυπηρέτησης, αντίστοιχα, για τους 
προσερχόμενους σε αυτές πολίτες. Στην κατεύθυνση αυτή, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του 
Αρχηγείου αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι ενδεδειγμένες, 
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ενέργειες προς το σκοπό της άμεσης επίλυσης και 
ικανοποίησης των όποιων ανακυπτόντων αναγκών - προβλημάτων. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
επισημαίνεται ότι το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Σαπών στεγάζεται σε δημόσιο κτίριο, το οποίο 
χρήζει εκτεταμένων επισκευών και ως εκ τούτου, κατόπιν πρόσφατης (από 16-05-2022) 
αυτοψίας κλιμακίου μηχανικών της αρμόδιας Υπηρεσίας του Αρχηγείου (Διεύθυνση Τεχνικής 
Υποστήριξης), κρίθηκε απαραίτητη η επισκευή του. Στο πλαίσιο αυτό, θα δρομολογηθούν 
άμεσα ενέργειες για την εκπόνηση σχετικής οικονομοτεχνικής μελέτης προς ανακαίνιση του 
εν λόγω κτιρίου. Διευκρινίζεται δε ότι τα τελευταία χρόνια είχε προταθεί η παραχώρηση του 
κτιρίου της πρώην Δ.Ο.Υ. Σαπών για τη στέγαση της προαναφερόμενης αστυνομικής 
Υπηρεσίας, η οποία ωστόσο δεν τελεσφόρησε. 

Επίσης, ως προς το Τμήμα Μεταγωγών - Δικαστηρίων Κομοτηνής, του οποίου η 
έναρξη λειτουργίας εκκρεμεί, γνωρίζεται ότι -επί του παρόντος- βρίσκεται σε εξέλιξη 
διαδικασία παραχώρησης ακινήτου του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και 
εφόσον αυτή τελεσφορήσει, θα εκπονηθεί ανάλογη οικονομοτεχνική μελέτη διαμόρφωσής 
του για τον προοριζόμενο σκοπό. 
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Σε κάθε περίπτωση, τονίζεται ότι οι καταβαλλόμενες προσπάθειες για τον 
εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση του παραγόμενου αστυνομικού έργου, αλλά και την 
πραγματοποίηση των, κατά περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών 
παρεμβάσεων, συνεχίζονται με αμείωτο ενδιαφέρον. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι προς την κατεύθυνση της αναβάθμισης των 
παρεχόμενων υπηρεσιών στον πολίτη και το κοινωνικό σύνολο, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες 
πρωτοβουλίες για την ανανέωση, πλέον των άλλων, του μηχανολογικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού των αστυνομικών Υπηρεσιών, προκειμένου να εκπληρώνουν την 
αποστολή τους.  

Ενδεικτικό των καταβαλλόμενων προσπαθειών αποτελεί το από 24-11-2021 Δελτίο 
Τύπου του Υπουργείου μας (www.mopocp.gov.gr), καθώς και το από 21-08-2021 Δελτίο      
Τύπου του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (www.hellenicpolice.gr). Επιπρόσθετα, έχει 
προγραμματισθεί η ενίσχυση των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας με -34- οχήματα 
υπηρεσιακού χρωματισμού μεταγωγής δύο (2) κρατουμένων, ενώ, παράλληλα, συνεχίζεται η 
υποστήριξη του στόλου τους με οχήματα διαφόρων κατηγοριών από διάθεση κατασχεμένων 
μεταφορικών μέσων της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και από οχήματα της Διεύθυνσης 
Διαχείρισης Δημόσιου Υλικού (Δ.Δ.Δ.Υ.) και των Τελωνείων της χώρας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, γνωρίζεται ότι η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Ροδόπης 
διαθέτει -115- λειτουργικά οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών, ενώ -41- εκ του 
συνόλου των οχημάτων της κατανεμήθηκαν σε αυτή κατά το χρονικό διάστημα από           
01-01-2020 έως 20-05-2022. Ειδικότερα, το Α.Τ. Σαπών διαθέτει -5- λειτουργικά οχήματα εκ 
των οποίων το -1- κατανεμήθηκε σε αυτό κατά το ίδιο ως άνω χρονικό διάστημα. 

Αναφορικά δε με την παροχή ατομικών εφοδίων στο αστυνομικό προσωπικό, 
συμπεριλαμβανομένων των ειδών ιματισμού και υπόδησης, σημειώνεται ότι, τόσο αυτά όσο 
και η περιοδικότητα χορήγησής τους καθορίζονται σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις 
της υπ’ αριθ. 8029/1/20-ια’ από 26-01-1999 «Καθορισμός των παρεχομένων ατομικών 
εφοδίων στο αστυνομικό προσωπικό» Απόφασης Υπουργού Δημόσιας Τάξης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 74), 
ως ισχύει. Στο πλαίσιο αυτό, κατά το χρονικό διάστημα από 01-08-2019 έως 20-05-2022, 
χορηγήθηκε από τη Διεύθυνση Τεχνικής Υποστήριξης του Αρχηγείου, στο ανωτέρω Α.Τ., 
υλικοτεχνικός εξοπλισμός που εξασφαλίζει την υποστήριξη κάθε ενέργειας αναφορικά με την 
εκτέλεση των καθηκόντων του αστυνομικού προσωπικού [-12- επενδύτες (τζάκετ), -11- 
αλεξίσφαιρα γιλέκα, -12- φορητοί φανοί, -28- εξαρτήματα/ανταλλακτικά φωτοαντιγραφικών 
μηχανημάτων και συσκευών τηλεομοιοτυπίας, -50- δεσμίδες φωτοαντιγραφικού χαρτιού κ.α.]. 
Επιπλέον, υπήρξε μέριμνα και για τον επαρκή εφοδιασμό της με υγειονομικό υλικό [-7.100- 
ιατρικά γάντια, -4.750- μάσκες χειρουργικές - ιατρικές, -20- λίτρα οινόπνευμα, -33- λίτρα υγρό 
σαπούνι, -4- διαχωριστικά γραφείων, -2.623- αναλώσιμα υλικά καθαριότητας κ.α.] για την 
προστασία από τη διασπορά του κορωνοϊού COVID-19. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της 
Ελληνικής Αστυνομίας, αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που 
καταβάλλει το  προσωπικό, κατά  την  άσκηση  των  καθηκόντων  του,  αναλαμβάνουν  κάθε  
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αναγκαία πρωτοβουλία για την προστασία των εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του, ενώ 
παράλληλα μελετώνται και αξιολογούνται, μεταξύ άλλων, οι προτάσεις που υποβάλλονται, 
τόσο από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το αστυνομικό 
προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων, ώστε να εκπληρώνει την αποστολή 
του, κατά τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο. 
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